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Ámen.

Plenum előtt

számit a miniszterelnök ak- dig jóval innen vannak, meg- 
j kor, amikor ennek megszün- szorítások tekintetében az 

tetésére irányuló akciójában összes nyugateurópai, igy az 
az ország józan közvélemé- angol házszabályoktól. Régeb- 
nyérc apellál, mert aligha van ben, amikor a Bécs elleni 

! komoly magyar ember, aki küzdelmek szabták meg a 
i ne helyeselné a revízió szűk- házszabályok szempontjait, a

a házszabálymódositás Ségessegét. Ez a többség nem
ül fel az ellenzék részéről 

Megkezdődött a házsza- hangoztatott ama hazug ér- 
bályreviziónak, annak a tör- j velősnek, hogy a házszabály* 
vviiyjavaslatnak tárgyalása, ; revízió a szólásszabadság meg- 
intiynek hivatása, hogy fel- | ölése. Azok a házszabályok, 
támassza a parlamenti rend j amelyek a javaslatban ken­
és komolyság ezidőszerint 
mélyen eltemetett üdvözítő 
szellemét. Ez a javaslat nem­
csak az egész magyar poli­
tika. de mondhatjuk, a ma­
gon jövő szempontjából is 
döntő lontosságu. A házsza- 
bályrtvizió gondolata immár 
több mint húsz éve bolygó 
kísérlete a magyar parlamen­
táris életnek. Most azonban, 
amikor legviharosabban tom­
bolnak azok a jelenségek, 
amelyek az alkotó munka 
emberei helyett csak a léha 
botrányhajhászókat, üres sze 
inéíyeskccléseket juttatják szó­
hoz, igazán elérkezett nem a í 
tizenkettedik, hanem a hu- j 
szonneg) edik órája annak, 
hogy Tisza István szavai sze­
rint Jegyen vége a komé­
diának Hogy az ezer seb 
bői vérző nemzet erejének 
tu i feszítésével csupán azért 
tartson fenn egy olyan ren­
geteg pénzbe kerülő intéz­
ményt, mint a nemzetgyűlés, 
hogy azokon egyes megté­
vedt választókerületekből fel­
került tizenkettedrangu embe- 
lek a nemzetgyűlés idejét 
szennyeseik mosására, komoly 
közéleti tényezők becsületé­
nek megrontására használják 
fel. hogy az uszítás és a nem­
zetellenes izgatás gócpontja 
ez a szent testület legyen, 
annak haladéktalanul végét 
kell vetni.

Találóan mondta a minisz­
terelnök egy francia irót idéz­
ve, hogy a propagandának 
nem az igazság a fegyvere, 
hanem bizonyos dolgoknak 
szakadatlan é makacs meg­
ismétlése. Hát hogy a nem­
zetgyűlésből, a nemzet pén­
zéből propaganda-iroda le­
gyen, arra semmi szüksége 
nincs az országnak. Helyesen

nemzet szabadsága érdekében 
lehetett szó arról, hogy ezt 
a fegyvert nem szabad kiadni 
a kézből. De ma, a teljes füg­
getlenség korszakában, egy 
nemzeti kormányzattal szem­
ben erről beszélni igazán dő­
reség és rabulisztika.templálva vannak, még min-

Sátoraljaújhelyben is megfirőhitih a világháború 
hősi halottainak emlékét

1923 óta folyik az adatgyűjtés — A polgármester nyilatkozata

Mindegyre több panaszt s erő­
sebb megítélést haliunk, hogy 
amikor a csonkaország legtöbb 
helyén, a kisebb falvakban is 
méltó és díszes emlékek hirdetik 
és őrzik a világháborúban hősi 
halált halt vitézeink emlékét, ame­
lyeket minden kínálkozó alkalom­
mal megkoszorúz a kegyelet — 
Ujhelyben mindezideig a város 
vezetősége s a képviselőtestület 
részéről semmi sem történt a hősi 
halottak emlékének megörökítésére.

Kérdést intéztünk Orbán Kál­
mán dr. polgármesterhez, aki kö­
vetkező felvilágosítással szolgált 
tudósítónknak.

— Egyáltalában nem fedi a té­
nyeket, mintha a képviselőtestü­
let vagy a város vezetősége elha­
nyagolná ezt a kérdést és nem 
törekednék arra, hogy Ujnelyben 
is ne hirdesse méltó emlék a vi­
lágháború újhelyi hősi halottainak 
emlékezetét.

— A város képviselőtestülete

még 1923 évben elhatározta a 
hősi halottak emlékének megörö­
kítését s megszavazta az erre 
szükséges fedezetet is, ami ma 
természetesen nem elegendő s 
annak felemelése vált szükségessé.

— A határozat után azonnal 
elrendeltem az adatok összegyűj­
tését s ma már minden adat ké­
szen áll, amely hivatalos utón be­
szerezhető volt. Felhívást is intéz­
tem még 1923. év julius havában 
s azóta is ismételten a város kö­
zönségéhez, hogy legyen segítsé­
gére a hatóságnak az adatgyűj­
tésben. A hivatalos utón beszer­
zett adatokból készített lisztát köz­
szemlére tétettem azzal a közön­
séghez intézett felhívással, hogy 
amennyiben az téves, vagy hiányos 
adatokat tüntetne fel, az érdekelt 
közönség felvilágosításával, vagy 
a rendelkezésre álló adatok beje­
lentésével legyen segítségünkre, 
hogy a pontos névsort összeállít­
hassuk.

— Ez a megismételt felhívás 
eddig nem járt eredménnyel, a 
névsor eddig 96 nevet tartalmaz, 
holott kétségtelen, hogy az újhelyi 
eltűntek s hősi halált haltak szá­
ma ennél a számnál nagyobb.

— Hiányos névsorral pedig nem 
készíttethetjük el az emléktáblát 
s épen azért széleskörű újabb 

j adatgyűjtést indíttattam és ismét

A proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János

III.

A cseh megszállás.

A cseh interregnum első napján

(98)

ébresztve fel, hogy a törvényes 
közigazgatás zavartalan folyamata 
biztosítva van, amit a megszállás 
se fog lényegében befolyásolni 
még ha a megszállással járó ka­
tonai intézkedések némileg korlá­
toznák is. Azok sötét aggodalmát, 
akik a csehekben nemcsak a bol­
sevista haramia banda üldözőit 
sejtették, ellensúlyozta a pillanatnyi 
enyhülés. Május elsejére rettegve

a vármegyeházán — ahogy lehe- gondolt mindenki, mint arra a
tett — megkezdődött a mun- napra, amelyen a bitang uralom
ka, a hivatalnokok elfoglalták diadalmámorában készült kitom-
helyeiket. A kommunista szemét bolni magát s ahelyett nyugalmat
eltakarítása került sorra. A direk- talált. A bizakodást, hogy a meg­
töri um helyiségeiben ,(a főispánt szállás nem birtokbavételt jelent,
lakosztály) halom számra állott támogatta az is, hogy a csehek
szerteszét a teméntelen üres pa- nem tűzték ki az első napon lo-
lack, amelyeknek tartalmából éjjé- bogójukat,
lenkint, kicsufolva a szesztilalmat, A reménykedés azonban rövid 
amelynek áthágóit forradalmi tör- éietü volt. Egyes cseh tisztek, sőt
vényszék elé állították - része­
gekké zabálták magukat. Szekér- 
deréknyi kommunista röpirat s 
egyéb lelki métely hevert szerte­
szét a termekben, sőt a folyosókon 
is. amelyeknek elégetésével na­
pokig foglalkoztak a hajdúk.

Dókus Gyula alispán május 
elsején foglalta el hivatalát a vár­
megyei tisztikar és a város közön­
ségének örömére, azt a reményt

intelligensebb legénységi állomány­
beliek is azt hiresztelték, hogy ók 
Ujhelyt már a magukénak tartják 
s hogy a megszállás ki fog ter­
jedni a vármegye déli részére is 
egészen Miskolcig, amely város 
sorsa fölött most tanácskoznak 
Párizsban g vett híreik szerint a 
csehek kilátása biztató.

Még leverőbb volt, hogy pár 
nappal később Dókus Gyula al­

ispán tudatta környezetével a zsu­
pán legközelebbi megérkezését, 
ami május 5-én be is következett.

A csehek az első napokban nem 
voltak kellemetlenek. Nem érez­
tették Ujhely lakosaival se a hó­
dítók gőgjét, se azt, hogy a Bet- 
telheimék vámpír karmaiból tör­
tént kiszabadításunkért hálára szá­
mítanak. Ég és föld különbség 
volt a mi és a csehek felfogása, 
érzése között, de egyben egyet 
értettünk, — ha nem ugyanazon 
okból is, — a kommunizmus gyű­
löletében. Beszélték a cseh tisztek, 
akik közül többen nyelvünket is 
bírták s mint a felbomlott közös 
hadsereg egykori tisztjei, még 
megértőek és úri gondolkozásnak 
voltak, hogy a Bettelheim viselt 
dolgairól kémjeik utján nagyon 
jól voltak értesülve, sőt — állító­
lag — hogy a hírhedt alak foto­
gráfiáját is sikerült megszerezniük 
valamely rejtett kodak segítségével 
épen akkor, amidőn a központi 
kávéház erkélyéről a csőcseléket 
uszította. Sajnálták, hogy nem ke­
ríthették kézre, hogy a legelső 
fára akaszthassák.

Berancsek Ferenc ezredes, a meg­
szálló csapat parancsnoka, aki 
szintén a volt közös hadseregben
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csak felhívással fordulok a közön­
séghez s most már a hivatalokhoz, 
testületekhez és egyesületekhez is, 
hogy szolgáltassák be mielőbb a 
rendelkezésükre álló adatokat.

— Ha 9 névsor teljes lesz, sor 
kerül azonnal a képviselőtestületi 
határozat végrehajtására. Elvégre 
is nagyobb városban ez szélesebb 
adatgyűjtést és nagyobb körülte­
kintést igényel, mint egy faluban, 
ahol az adatok épen a kisebb 
számú hősi halott számánál fogva, 
rövid idő alatt összegyüjthetők.

— Az emléktáblát a városháza 
frontján fogjuk elhelyezni, olyké- 
pen, hogy azt később áthelyezhes­
sük az uj városháza falára.

— A város vezetősége semmit 
nem fog elmulasztani, hogy mi­
előbb méltó emlék hirdesse az 
Ujhelyből hadba vonult s a világ­
háborúban hősi halált halt vité­
zeink emlékezetét. 
uyimriT *• * - **‘*É<

Biztosítékot kapnak a ma­
gyar földbirtokosok külföldi 

hitelezői
Az igazságügyminisztériumban

most fejezték be annak a rende­
letnek kidolgozását, amely meg­
adja a lehetőséget a mezőgazda­
ság számára, hogy a többtermelés 
érdekében külföldi tőkék vonul­
janak be agrárgazdaságunkba. A 
mezőgazdasági hitelek ügye már 
régóta húzódik és eddig ezen a 
téren különösebb eredményt azért 
nem mutathattunk fel, mert a hi­
telezők teljes védelme, illetőleg 
biztosítása nem volt oly módon 
biztosítva, hogy azt külföldön el­
fogadhatták volna.

A külföldi tőke vonakodott el­
helyezkedni nálunk és a föld­
reform gyorsabb végrehajtására 
szolgáló intézkedésekkel együtt 
most rendezték ezt a kérdést.

Pesthy Pál igazságügyminisz­
ter fogja kiadni azt a rendeletet,

szolgált, szigorú fegyelem alatt 
tartotta katonáit, de a polgári 
elemmel való érintkezésben udva­
rias, sőt előzékeny volt. Akik va­
lamelyes dologban hozzáfordultak 
— ha tehette — készségesen se­
gített rajtuk, amire mindjárt az 
első napokban nyílt alkalma bő­
ven, midőn a fegyverek beszedése 
után többen fordultak hozzá a 
katonai célokra nem alkalmas, 
vagy egyes muzeális értékű fegy­
verek visszaadatása végett, amit 
teljesítettek is s a megbízható úri 
emberek vadászfegyvereiket is 
visszakapták. Berancsek ezredes­
ről még megeml tjük, hogy nyel­
vünket is elég jól bírta.

De a megszálló sereg parancs­
nokságának különösen ama törek­
vése nyerte meg Ujhely lakossá- 
gának tetszését, amelyet a kom­
munisták ártalmatlanná tétele ér­
dekében kifejtett

Sokan azok közül, akik a pro­
letárdiktatúra alatt akár csak szá- 
jaskodásukkal és a méltán gyűlölt 
uralom emberei közül valóknak 
tűntek fel, összefogattak s Kassára 
kisértettek.

(folyt, köv.)

amely a mezőgazdasági hitel kér­
dését szabályozza és a rendelet 
megjelenése után semmi akadálya 
nem lesz annak, hogy a Magyar- 
országon elhelyezkedni kívánó 
külföldi tőkék teljes biztosítékot 
nyerjenek a kölcsönt igénybevő 
szempontjából.
. ji.-j-rri i .............. *********

Jtera kell a „mester" cím 
az iparosoknak

Egy éve már, hogy az uj ipar­
törvénnyel kapcsolatban a miniszté­
rium szabályozta az iparosok „mes­
ter* címének használatát s kimon­
dotta, hogy a jövőben csak az le­
het „mester-*, aki külön mester- 
vizsgát tesz egy erre kijelölt bi­
zottság előtt. Ugyanakkor felha­
talmazást kaptak az Iparkamarák, 
hogy a mestervizsga sikeres ki­
állása után „mester leveleket" ad­
janak ki az iparosoknak.

Illetékes körök nagy reménye­
ket fűztek ehhez a rendelkezéshez, 
ami azonban egyetlen kamara te­
rületén sem vált be.

A jelek szerint ugyanis a fiatal 
iparosok semmi jelentőségét nem 
látják annak, hogy a mestervizs­
gát letegyék és ezáltal jogosultsá­
got szerezzenek arra, hogy ipa­
rukkal kapcsolatban a cégben, 
nyomtatványaikon és hirdetéseik­
ben a „mester" címet használ­
hassák.

Ennek magyarázata abban rej­
lik, hogy a „mester1* címmel ma 
már nem járnak azok a jogosult­
ságok, amelyek a céhrendszer 
idején a mestereket megkülönböz­
tették a többi iparosoktól.

Törvényhatósági közgyűlés
Zemplénvármegye Törvényható­

sági Bizottsága december hó 18 án 
d. e. 10 órakor rendes közgyűlést 
tart, melynek fontosabb tárgyai:

A vármegye közigazgatási bi­
zottságába öt tagnak választása. 
Kilépő tagok : Dókus Gyula, Payer 
Ferenc, Sebed Gyula és Sennyey 
Miklós báró. Meghalt Nagy Barna.

A vármegye igazoló választani- \ 
nyába három tagnak választása.

A vármegye bíráló választmá­
nyába két tagnak választása.

A zemplénvármegyei Erzsébet 
közkórhaz választmányába három 
tagnak választása.

A Kesztenbaum-féle alapra ügyelő 
választmányba egy tagnak vá­
lasztása.

Alispán évnegyedes jelentése a 
közigazgatás általános állapotáról.

A vármegye 1923. évi, a t. 
nyugdíjalap 1921., 1922. s 1923. 
évi s a jegyzői nyugdíjalap 1923. 
évi zárszámadása.

Gróf Bethlen István miniszter- 
elnök köszönő távirata s leirata a 
legutóbbi három miniszteri kine­
vezésről.

Zala vármegye tvhatósági bi­
zottságának átirata az alkotmány- 
jogi reformok mielőbbi megal­
kotása s a nemzetgvillési, kép­
viselők számának csökkentése 
iránt.

Vas vármegye tvhatósági bizott­
ságának átirata gróf Bethlen István 
és gróf Apponyi Albert üdvözlése 
iránt a Nemzetek Szövetségének 
Genfben tartott gyűlésében való 
eredményes szereplésük alkalmá­
ból.

Heves vármegye átirata a korcs­
mái zárórákról.

Az állandó választmány ülését 
dec. hó 17 ének d. e. 1Ö órájára 
tűzte ki Thuránszky László főis­
pán

hibeh.

-- A hercegprímás kö 
szünete Zemplén vármegye
közönségének. Zemplén vár­
megye közönsége nevében 
Berndth Aladár alispán meleg­
hangú táviratban üdvözölte 
Csernoch János biboros-her- 
cegprimást aranymiséje alkal­
mából.

Most érkezett meg Bernáth 
Aladár alispánhoz az egyház­
fejedelem irata, melyben a 
következőkben köszöni meg 
a vármegye közönségének 
üdvözletét:
Mcltóságos

Cigarettázik Ön?
Sodorjon J a n i n a papirt!

PÁL M. KÁROLY

miivészi fényképészete megnyílt pttőff-uwíhi4.bS:
Hol is a nagybecsű közönségnek, a fotográfia terén 
a legmesszebbmenő igényeit elégítik ki. U. ny: művészi 
portrait, speciál gyermek- és csoport-felvételekben. 1
Külön szakosztály fényképnagyitásoknak.

2v£a, szerdán, este nag-y

uacsor
a, CIuTJ^E-étterezírj-Toem

a következő menüvel:

Vegyes hurka, kolbász 
Toros káposzta 
Tepertős túrós csusza
Kitűnő hegyaljai borok 1 figyelmes kiszolgálás 1

csak 25000 R

Bernáth Aladár 
alispán urnák

Sátoraljaújhely.
Zemplén vármegye közön­

ségének Méltóságod által tol­
mácsolt kitüntető üdvözlését 

I aranymisém alkalmából a leg- 
mélyebb hálával köszönöm, 

j Buzgón kérem a jó Istent, 
hogy Zemplén vármegye kö­
zönségét és tisztikarát min­
dennemű áldásával elhalmozza, 

Fogadja Méltóságod őszinte 
tiszteletem nyilvánítását. 

Esztergom, 1924. nov. 28. 
Csernoch János 

bibornok-hercegprimás

— Ludvig György altá­
bornagy búcsúja. A mis­
kolci 7-ik vegyesdandár pa­
rancsnokát, Ludvig György 
altábornagyot a kormányzó a 
m. kir. honvédség helyettes 
főparancsnokává nevezte ki, 
Miskolc város polgári társa­
dalma távozása alkalmából 
az őszinte szeretet minden 
megnyilvánulásával gazdag 
ünnepség keretében búcsúzott 
az altábornagytól, kiemelve 
ezáltal még jobban azt a nép­
szerűséget, amelyet az altá­
bornagy a polgári társadalom 
körében is élvezett. Ludvig 
György altábornagy igen me­
leghangú levélben búcsúzott 
el vármegyénk főispánjától 
is, kifejezvén legőszintébb saj­
nálatát, hogy az uj állásában 
ránehezedő sürgős teendők 
miatt nem búcsúzhat el sze­
mélyesen is. Levelében egy­
ben őszinte köszönetét fejezi 
ki azért a mindenkor tapasz­
talt előzékenységért, melyben 
Thuránszky László főispán őt 
a hivatalos érintkezések alkal­
mával is mindenkor részesí­
tette. Vármegyénk főispánja 
az udvariasság szokásos for­
máit meghaladó válaszában 
kifejezést adott, a kormányza­
tára bizott vármegye közön­
sége nevében is, az altábor­
nagy távozása fölött érzett 
mély sajnálatának, kiemelve 
különösebben, hogy az altá- 
bornagynak teljes mértékben 
sikerült a katonaság és a pol­
gárság között fennálló harmo-
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nlkus viszonyt megerősíteni. 
Levelében végül azt a kíván­
ságát fejezte ki Thuránszky 
főispán hogy az altábornagy 
uj állomáshelyén, szélesebb 
hatáskörben segítsen valóra 
váltani azokat a reményeket, 
melyeket minden igaz magyar 
fűz a jobb magyar jövendőhöz.

— Személyi hir. Dr. Görgey 
István nemzetgyűlési képviselő f. 
hó 6-an az esti gyorsvonattal két 
napi tartózkodásra kerületébe ér­
kezik s a Magyar Király szállóbeli 
lakásán fogadja azokat, akik ügyes- 
bajos dolgaikkal hozzá kívánnak

színházban d. u. 2 és 4 órai elő­
adásban bemutatásra kerülnek a 
párizsi olimpiász sport képei. A 
helyárak mind a két előadáson 
renukiviil mérsékeltek, hogy az 
ifjúság megnézhesse a képeket. 
Földszinti hely 6000 kor., karzati 
jegy 3000 kor., páholy 25000 és 
35000 kor.

fordulni.
— Jótékony bazár a Kath. 

Körben. A Carolineum leányne­
velő intézet december hó 4-től 
kezdve jótékony bazár-kiállítást 
rendes a Katholikus Körben. A 
bazáron a legszebb és legkedve­
sebb karácsonyi ajándékok kerül­
nek kiállításra s a jövedelmet sze­
gény gyermekek felruházására for­
dítják, olyan jótékony célra, amely­
nek cégére igazán megérdemli a 
közönségnek áldozatkész támoga­
tását.
- A miskolci választás. A

holnapi nappal véget ér Miskolc 
I. kerületében a választási küzde­
lem. Szentpály István örökére há­
rom jelölt pályázik: Borbély-Macky 
Emil volt borsodi főispán, a nem­
zeti függetlenségi párt, Huska Vil­
mos, a demokratapárt jelöltje és 
Tarnay Gyule dr. v. főispán, pár- 
tonkivüli jelölt. A választás igen 
erősnek és küzdelmesnek ígérke­
zik, mindenik párt erősen bízik a 
győzelemben. Miután mind a há­
rom párt erős, igen valószínű, 
hogy egyik jelölt sem kap abszo­
lút többségei s a pótválasztás fog 
dönteni.

— A rendőrség figyelmez 
tetése. A heti piacokon bevásárló 
közönség gyakran jár el úgy, hogy 
amig alkuszik az épen megvásár­
landó cikkre, a pénztárcát a ko­
sarába teszi, alkalmat adva azál­
tal egyik-másik szemfüles tolvaj­
nak, hogy a tárcát tartalmával 
együtt elemelje. A rendőrség a 
gyakori panasz folytán arra kéri 
a közönséget, hogy a piacon tár­
cája elhelyezésére nagyobb gon­
dot fordítson, mert az ilyen tol- 
vajlásoknál lefolytatott nyomozás 
csak a legritkábban jár eredmény­
nyel.

— A párizsi olimpiász a 
moziban. A Sac. jubileumi ün­
nepén, vasárnap a Városi mozgó-

— Disznótoros vacsora. Itt
is felhívjuk az olvasók figyelmét 
a „Club" étterem ma esti disznó­
toros vacsorájára vonatkozó hir­
detésünkre, melyben az étterem 
tulajdonosa páratlan olcsó áron 
kínálja a kitünően összeállított 
disznótoros menüt. A hirdetés an­
nál inkább kelthet bizalmat, mert 
a közönség már maga is meggyő­
ződést szerezhetett, hogy amit a jól 
vezetett étterem vezetősége igér, 
sohasem marad — csak Ígéret.

— Rendezik a Cseh-Szlová- 
kiában levő gyámpénztári pén­
zek kérdését. A gyámpénztári 
pénzek kérdésének Cseh-Szlová- 
kiával való rendezése tárgyában 
létrejött egyezmény szerint az 
olyan magyar honos (tehát az 
optált is) kiskorúaknak vagy gond­
nokoltaknak, illetve ezek törvé­
nyes képviselőinek, valamint az 
időközben önjoguvá váltaknak, 
saját érdekükben összeírás végett 
jelentést kell tenni a Pénzinté­
zeti Központnál, hogy a meg 
nem osztott területű cseh-szlovák 
gyámpénztárakkal szemben van-c 
készpénz követelésük.

— Elfogtak egy notórius 
tolvajt. Lakatos Györgyné lasz- 
tóci lakoshoz nov. 29-én egy is­
meretlen fiatalember állított be s 
cselédnek kínálkozott. Lakatosné 
a jó kinézésű fiatal embert január 
1 tői felfogadta, de már mostantól 
kezdve szállást adott neki s el­
látta minden szükségessel. Más­
napra kelve azonban a legnagyobb 
meglepetéssel látta, hogy a ház 
uccai szobája teljesen fel van for­
gatva s onnan 22 selyem fejken­
dő, 3 férfi öltöny, 3 zsebóra es 
4900 csk. eltűnt. Lakatosné azon­
nal jelentést tett a cseh csendőr­
ségen, kézenfekvő lévén, hogy a 
lopást a fölfogadott ismeretlen kö­
vette el, aki nyomtalanul eltűnt 
Lasztócról. Értesülést nyert az uj- 

! helyi államrendőrség is, amelynek 
1 nyomozói állandóan figyelték az 

idegeneket s mindjárt másnap 
! előállítottak egy gyanúsan visel- 
! kedő egyént, aki hamarosan ki- 
! vallotta, hogy ő keresett tolvaj.
I Az ablakon át mászott be az uc­

cai szobába s a pénzzel s a lo­
pott holmikkal még az éjjel folya­
mán átkelt a Ponyván s meny­
asszonyánál raktározta el azokat. 
Másnap 1400 csk.-ért két pár 
csizmát s egy pár cipőt vásárolt.
A tolvaj Fabriczius Antal névre 
hallgat, többszörösen büntetett s 
legutóbb a balassagyarmati fog­
házból szökött meg, megszakítva 
két évi bünfetését. Az államrend- 
úrség tiltott határátlépésért 30 napi 
fogházzal büntette s ennek kitöl­
tése után fogja átadni az ügyész­
ségnek.

— Felvidéki hírek. Liptó- 
szentmiklós képviselőtestületének 
egyik tagja javaslatot tett arra, 
hogy a város nevét Masarykovra 
változtassák. — A cseh-szlovák 
költségvetés kaszárnyák építésére 
48 millió, iskolák épitésére 16 
millió koronát irányoz elő. — A 
Národny Noviny Írja, hogy az ál­
lami földhivatal Moys volt zsu­
pánnak 60000 koronáért engedett 
át Prónan egy birtokot, amelyért 
egy község előzőleg 145000 ko­
ronát kínált. így lesznek nagy­
urakból nagy parasztok — jegyzi 
meg a tót lap — de mi lesz a 
kis parasztokkal ? — Megjelentek 
a\farkascsorddk Ruszinszkóban. Ru- 
szinszkó legelhagyatott részének a 
Verchovinának nyomorgó falvaiban 
megjelent a téli rém; a farkasjá­
rás. A hideg napok lezavarták a 
falkákat a hegyekből, megjelentek 
a falvak határában s elragadják a 
nyomorgó nép utolsó lábas jó­
szágát is.

és szépségverseny rovatot, azon­
kívül az „Olasz asszony” teljes szö­
vegét adja darabmellékletként. — 
Incze Sándor hetilapjának ára 8000 
korona, negyedévi előfizetés 80,000 
korona. Kiadóhivatal Budapest, 
Erzsébet körút 29.

— Herczeg Ferenc képes he­
tilapjának, az Uj Idők-nek 49. 
számában folytatódik Bónyi Ador­
ján érdekes regénye és Csathó 
Kálmán elmés vigtátéka. Közli a 
lap azonkívül Burányi Miklós, 
Krúdy Gyula és Max Alex Fischer 
elbeszéléseit, Tábori Kornél cikkét 
Jókai és Gyulai ismeretlen levél­
váltásáról, Kosztolányi Dezső és 
Gács Demeter verseit, számos mű­
vészi és időszerű képet és a lap 
rendkívül népszerű rovatait, a di­
vatrovatot, a szerkesztői üzenete­
ket és a szépségápolást. Az Uj-. 
Idők előfizetési ára negyedévre: 
80,000 K. Mutatványszámot kívá­
natra ingyen küld a kiadóhivatal: 
Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

— Az Én Újságom. E kitűnő 
gyermeklap e heti számában foly­
tatódik Tányértalpu koma sport- 
története, amelyet Mühlbeck Ká­
roly mesteri rajzai diszitenek. Coo­
per világhírű indián regényét is 
közli ez a szám, amelyben még 
egy sor tréfás mesét, apró elbe­
szélést találunk. Szerkeszti Gaál 
Mózes. Előfizetési ára negyedévre 
25.000 korona. Mutatványszámot 
ingyen küld a kiadóhivatal Buda­
pest, VI., Andrássy-ut 16.

_ Nagy kedvezmény a Buda­
pesti Hírlap előfizetőinek ! A
Budapesti Hírlap tekintettel a ne­
héz gazdasági viszonyokra, elha­
tározta, hogy az előfizetési árból a 
a közalkalmazottaknak 30%-os 
kedvezményt ad, 120.000 korona 
helyett tehát egy negyedévre 85.000 
koronáért adja a lapot. Ezenkívül 
az 1925. évi Kincses Kalendáriu­
mot ami az idén is gazdag tarta­
lommal jelenik meg, továbbá a 
vállalat kiadásában megjelenő „Ma 
Este,, cimü színházi hetilapot fél­
áron vagyis egy negyedévig 80.000 
korona helyett 40.0 0 koionáért 

! adja.
— Rendkívül érdekes a Szín­

házi Élet mosi megjelent uj száma, 
mely természetesen most is bőven 
foglalkozik írásban és képben a 

, vidéki színházakkal és a vidéki 
! társadalmi élettel. A Színházi Élet 
! uj száma a „Mirandolina” bemu- 
j tatójáról közöl szenzációs felvéte­

leket, illusztrált novellát, szenzá­
ciós kottamelléklet, kitűnő film, 

j autó, sport, zene, divat, társasélet

KÖZSÉGEK FIGYEL­
MÉBE! Rokkantak igény­
ié*! kimutatása és illet- 
mény jegyzék s minden 
közigazgatási nyomtat­
vány kapható és megren­
delhető a Zemplén könyv­
nyomda és Lapkiadó R„ T. 
nyomdájában Vármegye­
háza HL udvar.

Kockacukor Ihír. 16900 |
Kristály „ „ 15800
Prágai sódar „ 1300
Mindenfajta nyers és pörkölt
kévé legolcsóbb napi árban.

pinom japán rizs 12000 
Csokoládékban, Mikulás csukor- 
háhban, valamint karácsonyi 
cukorkákban, karácsonyfákban,
díszekben, nagy vélaesték.
Naponta friss virsli, felvágott.

Déli gyümölcs.

TÚTH LB30S
fűszer-csemege kereskedő 

Sátoraljaújhely, Rákóczi-u. 1.

Elsőrendű ilJAEJIS
 ̂ métermázsánként a következőkből. e Pormin

,i , Mnsanszki Citrom és i árminBatul Ranett, Kórmos, Jonathan, Sóvar ’ ..1,^1

legolcsóbb napi árban OHBBH BElfl csemege-uzleteben
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Szám: 11,955/1924. Zemplén vármegye alispánjától.

Tárgy: A vármegye 1925. évi dologi 
szükségletének biztosítása.

ál-lejtési hirdetmény.
Zemplén vármegye részére az 1925. évre szükséges.
1. irodaszerek;
2. a 125/1902., 127,000.902. és a 128,000/902. B. M.

számú rendeletben előirt előadó-ivek;
3 a vármegye részére a 2. pont alatt említett előadó­

iveken kívül szükséges egyéb összes nyomtatványok szállítását,
4 a Vármegyei Hivatalos Lap kiadását, illetve előál­

lítását ■
5 j vármegye részére szükséges összes könyvkötő­

munkák elkészítését;
6. vármegyei kőnyomda (autographia) részére szükséges

összes cikkek szállítását biztosítani óhajtván,
felhívom az érdeklődőket, hogy ez iránti zárt ajánlataikat 

az ajánlati ár 10%-ának megfelelő készpénznek vagy erre 
alkalmas értékpapírnak mint bánatpénznek a vármegyei az- 
tartási alap 55,224. számú számlája javára a postatakarék­
pénztárnál történt befizetéséről, illetve az értékpapírba a 
sátoraljaújhelyi m. kir. Állampénztárba történt lététéléről szó 6 
nyugta csatolása mellett folyó évi december ho 10-rg hoz­
zám annál is inkább adják be, mert a később érkező aján- 
latok figyelembe vétetni nem fognak. A tett ajánlathoz minták

csatolandók. . ,
A részletes árlejtési feltételek a vármegye irattárában

vagy az ügy előadójánál naponként délelőtt 9 tői délután 2

óráié megtekinthetők. , .
Az ajánlattevők ajánlataikkal végleges döntésig kötelezett­

ségben maradnak. . ., ..
A beérkező ajánlatok bizottságilag történendő felbontasd

és elbírálása után a törvényhatósági Bizottság a folyó évi 
december havában tartandó közgyűlésében fognak tárgyaltaim.

A törvényhatósági Bizottság fenntartja maganak az a 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az arakra való tekin­

tet nélkül szabadon választhasson.
Sátoraljaújhely, 1924. november 30.

Bernáth Aladár s. k.,
alispán.

Aprított tűzifa
és elsőrendű bükhliasábfa házhoz számivá mm

legolcsóbb napi áron min­
den mennyiségben

fakereskedőkJUHN RÓBERT ÉS TÁRSA
SÁTORALJAÚJHELY. Telep : Andrássy-u. 2. — Telefon : 75.

Könyvnyomdánk helyisége
Vármegyeház 111. udvar, 1. emelet.

MEGHÍVÓ.

fl Tálljai Takarékpénztár Részvénytársaság
1924. évi december hő 12-én d. e. 11 órakor

saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú bizottság 
megválasztása.

2. Az alaptőke felemelése tárgyában határozat 
hozatal.

3. Az alapszabályok módosítása.
Tállya, 1924. december hő 1.

Az igazgatóság.

Alapszabály 15. §. Azon részvényes, ki a közgyűlésen szemé­
lyesen, vagy meghatalmazottja által kíván részt venni, 
tartozik részvényét le nem járt szelvényeivel együtt a 
Társaság pénztáránál a közgyűlést megelőző napon déli 
12 óráig letenni.

Keféket, Ecseteket
gyárt: Magyar Kefe-, Kosár- és 
Seprőgyár Részvénytársaság 
Kispest, Irányi Dániel-ucca 3—5. 

Telefon J. 53—94.

Bangó-Tanintézet
Budapest, Ráday-ucca 14.

Teljes anyagi garancia mellett 
készít elő vidéki magántanuló­
kat is. Jegyzetek.

i_-j-L-rirrrr- - ——1................................^

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÓS!
orbAn belő
Fűszerek, továbbá:

Kávé 
Tea 
Cukor 
Lencse 
Borsó

és egyéb hüvelyes ve­
teményes

ftlsser-, csemege- és hentesáru üzlete
Sátoraljaújhely, Petöfi-ucca 1. szám.

Hideg felvágottak:
Valódi gyógysonka 

• Debreceni kolbász 
„ szalonna
„ virsli
„ szalvaládé

finom felvágottak

Sajtok:
Ementháli
Répcelak!
Trappista
Pusztadóri
Pálpusztaí
lmperiál
Rokfort
Kvargli

Elsőrendű

Debreceni disznózsír
kapható

a legolcsóbb napi áron.
............................. ......................... .............................. ...  .

anyagokbófkészült (frlASl leVé^tt VáSár !

Pénzét dobja el, ha ezt az alkalmat ki nem használja I
ÍOCOO Mappa-levélpapír (IO/io) 1000, 1500, 2000,3°goöo°24000°3000(|7és'36000 korona!
40000 KépesZlap^éMűvész-/o'asz-°Stengd^ Iszapok darabonként csak 2000 koronái 

1000 doboz Társasjáték, dobozonként csak 10000 korona. .
Mártóny^róasz^aíészIete^é^Csaláíhdobra^lev^pa^rok^gy^v^asztékban^olcs^

kőnyvkeres- ~ "* * —
kedésébenKAPHATOK: Szabó Pál

------------------------------------ ,. 7. , h.miv„, Sátoraliauihelv Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgató
Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkradó r. 1. betű,vei Sótoral.au.hely,


